1 ES  Notre Dame de La Merci
Interrogation de Mathématiques

Exercice 1 :
Etudier le sens de variation de chacune des suites suivantes :
n
1 1 1
Uy =1+— pour n>1 Vp =N+— pour n>1 Wp =| =
n n 3
Exercice 2 :
Les suites suivantes sont-elles arithmétiques ?
n+1 n n
U =—— Vp =—— W, =4
n 3 n 2 n
Exercice 3 :

On considére la suite arithmétique (up, ) définie par la relation u, =3n—2.
1) Quelest le sens de variation de (up) ?
2) Lasuite (uy) est-elle croissante ? Justifier votre réponse.
3) Calculer uy,.

Exercice 4 :
On considere la suite arithmétique définie par u; =—3 et ug =32.

1) Calculer la raison r de cette suite.
2) u, etant le premier terme de cette suite, donner son expression genérale en fonction de .

3) Calculer Usg .



1**ES  Notre Dame de La Merci
Interrogation de Mathématiques - CORRIGE

Exercice 1 : Etudier le sens de variation de chacune des suites suivantes :
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u. ,—up <0 donc lasuite (uy) est décroissante.
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Si n>lalors n(n+1)-1>1
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V.1 —Vn >0 donc lasuite (vq) est croissante.
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0< %L 1 donc la suite (wy, ) est décroissante.
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Exercice 2 : Les suites suivantes sont-elles arithmétiques ?
n+1 n+1+1n1n2n1

Un LAY 1~ Un :( ) _nr i i . cette suite est arithmétique.

3 N+ 3 3 3 3

n n+1 ny -n-1+n -1 . . .
Vp=—— 2V ., —-Vy=———| —— |=—————=—:cettesuiteest  arithmétique.
n" 2 n+l 2 ( zj 2 2 a

Wo=4"  Sw o -wy =4 =4 a 4 x1=4"(4-1)=4"x3:
cette suite n’est pas arithmétique.

Exercice 3 : On consideére la suite arithmétique (up, ) définie par la relation u, =3n—-2.
1s1—Un =(3(n+1)—2)—(3n-2)=3n+3-2-3n+2=3

—up >0 : lasuite (uy) est croissante.

1) Sens de variation de (up) : u

Una
2) u,,.,—Un=3:laraison de lasuite (uy) estr=3

3) U, =3x12-2=36-2=34.
Exercice 4 : On considére la suite arithmétique définie par U =—3 et ug =32.
1) Calculerdelaraisonr: ug=u, +(8-1)xr < 32=-3+7r < 35=7r & r =3—75=5

2) Expression générale : up =u, +(n—-1)r =-3+5(n-1)=5n-8



3) Uyr =5%x25-8=125-8=117.



